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ISTITUTO ISTRUZIONESUPERIORE 

POLO COMMERCIALE ARTISTICO GRAFICOMUSICALE 

“Luciano Bianciardi” 

 

 

VERBALE N.6 

 

(il presente verbale consta di 6 pagine) 

 

Oggi 13maggio 2016 alle ore 17,00, nell’Aula magna dell’Istituto Bianciardi si è tenuto il Collegio 

dei docenti con il seguenteo.d.g.: 

1. Approvazione verbale Collegio Docenti 03 febbraio 2016 

2. Comunicazionidel DS 

3. Libri di testo 

4. Calendario scolastico 

5. Adempimenti di fine a.s. 

6. Corsi di recupero estivi 

7. SNV - CAF 

8. Prove di evacuazione 

9. Comitato Tecnico Scientifico 

10. Varie ed eventuali. 
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Per i presenti e gli assenti si veda il foglio firme (ALL.1). 

 

1. APPROVAZIONE VERBALECOLLEGIO DOCENTI 03FEBBRAIO2016 

Non essendo pervenute richieste di integrazione, il Verbale n. 5 del 03febbraio 2016 è approvato 

all’unanimità. 

 

2. COMUNICAZIONI DS 

• Chiarimento in merito al Consiglio di indirizzo dei Servizi Commerciali del 19 aprile 2016: 

nella riunione era stata interpretata in modo non corretto una comunicazione che era stata 

data. Infatti, come chiarito con la RSU, non era stato detto che sarebbe stato soppresso 

l’ordinamento professionale, semmai che sarebbe stato soggetto a cambiamenti a seguito 

di normative ministeriali e regionali. Si raccomanda, pertanto, di fare attenzione alla 

trasmissione delle informazioni, soprattutto agli uffici, e a usare la corretta terminologia nel 

dare le stesse. 

• Dal 16 agosto p.v. sarà obbligatoria la Segreteria digitale, per la quale il personale 

amministrativo si sta adeguatamente preparando; la Scuola ha acquistato un gestionale, 

MEDISOFT, che permetterà il trattamento digitale di tutte le operazioni. Perché ciò avvenga 

sarà necessario che i documenti vengano redatti e trasmessi dagli utenti in modo univoco. 

Viene proiettato, a titolo d’esempio, un modello di documento, in formato pdf scrivibile. 

(ALL.2) 

• Concorso docenti 2016: si ringraziano i docenti e il personale che si è reso disponibile e si 

ricordano le date e i laboratori della scuola interessati dal concorso. Fra le prossime date, il 

18, ma soprattutto il 30 e 31 maggio, quando saranno coinvolti, in orario mattutino, 6 

laboratori (per l’occasione, sarà necessario reperire il personale per i Comitati di vigilanza) 

• Si ricorda che a maggio ci saranno importanti scadenze, in particolare la verifica SAFORET 

(accreditamento regionale dell’Agenzia Formativa) e la progettazione IeFP, che vedranno 

impegnata la scuola 

• Pubblicazione graduatorie interne provvisorie soprannumerari: si ricorda che in data 07 

maggio sono state pubblicate le graduatorie; si raccomanda di fare le osservazioni e i 

reclami sempre in forma scritta 
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• Progetto SMS – Social Media School: 

� È stata fatta la presentazione pubblica il 3 maggio, presso l’associazione L’Altra Città, 

alla presenza dei componenti il Comitato di Pilotaggio e dei rappresentanti del 

mondo del lavoro, associazioni, enti locali, con esponenti di BCC, Confartigianato, 

Centro per l’Impiego, Glisco, Confindustria, Internet Fly, Polo Tecnico 

Professionale/Polo Universitario/Mutua della Maremma, liberi professionisti 

� Al fine di conoscere i reali fabbisogni delle imprese del territorio, è stato diffuso un 

questionario online finalizzato a far emergere idee, opinioni e linee di tendenza sul 

futuro del segmento produttivo e, più in generale, sull’uso dei contenuti digitali, dei 

siti internet e dei social all’interno delle imprese e delle organizzazioni, e, quindi, 

sull’evoluzione delle competenze dei nuovi lavoratori. 

• Osservazione competenze: il DS comunica che non potrà firmare la Certificazione delle 

competenze di uno studente che ne ha fatto, con diritto, richiesta, in quanto non ci sono 

evidenze per il livello di competenza dichiarato dal CdC. Questo è grave, in quanto lo 

studente ha diritto a tale certificazione (soprattutto per le competenze di base), utile per il 

prosieguo nel mondo della formazione e del lavoro. Si ricorda che la certificazione è 

importante anche nel triennio, come evidenzia il Supplemento Europass al Certificato, 

pubblicato dal Ministero del Lavoro e già presentato nelle ultime riunioni dei Consigli di 

indirizzo. Il documento indica le competenze specifiche di indirizzo (che dovrebbero essere 

in linea con le nostre), le attività professionali, le tipologie di lavoro a cui il titolare può 

accedere, le basi legali del certificato (riferimenti normativi, livello europeo), il percorso 

ufficialmente riconosciuto per il conseguimento del certificato. Si informa che la Regione 

Toscana potrebbe inviareprossimamente un proprio modello per la certificazione delle 

competenze, frutto di un lavoro di sperimentazione 

• Se ci sono state adesioni individuali a iniziative esterne, che non sono state fatte attraverso 

canali ufficiali, si chiede di darne comunicazione, altrimenti il DS non può dare 

l’autorizzazione a procedere. Si approfitta per chiedere se qualcuno dei docenti ha dato 

adesione all’iniziativa “Palermo Chiama Italia. XXIV Anniversario delle stragi di Capaci e di via 

D’Amelio 23 maggio 2016”, dal momento che la Direzione Regionale Toscana con mail del 

giorno 11 maggio 2016 ha presentato un invito a partecipare, specificando “come da 

telefonata intercorsa” (ma non è chiaro con chi). Nessun docente presente dichiara di aver 

aderito all’iniziativa, né di aver avuto contatti telefonici. 
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• Adempimenti di fine a.s. per l’alternanza: si fa riferimento alla comunicazione diffusa dalla 

prof.ssa Bonelli, referente dell’Alternanza scuola-lavoro, con oggetto: “Adempimenti finali 

Alternanza Scuola/Lavoro” 

• Documento del 15 maggio: sono stati presentati tutti i documenti, senza criticità da 

evidenziare 

• Si informa che in data 12.05.2016 il Senato ha dato l’ok alla fiducia chiesta dal Governo al 

maxiemendamento sostitutivo del decreto legge sulla scuola, con 168 sì, 90 no, 1 astenuto. 

 

3. LIBRI DI TESTO 

La prof.ssa Imperatore proietta il file di riepilogo dei libri di testo (ALL. 3). Si ricorda che le relazioni 

per le nuove adozioni (ALL. 4) sono state regolarmente presentate e si chiede ai Responsabili degli 

ambiti di recarsi all’Ufficio Alunni per la firma del prospetto di controllo. 

Nessuno dei presenti avanza osservazioni. 

Delibera: le adozioni vengono deliberate all’unanimità (contrari nessuno, astenuti nessuno) 

 

4. CALENDARIO SCOLASTICO 

 Si chiede al Collegio se vuole proporre per la delibera del Consiglio di Istituto giornate di ponte per 

l’a.s. 2016-2017: vengono proposti lunedì 31 ottobre 2016 e lunedì 24 aprile 2017 (non si possono 

mettere a ponte le giornate del sabato, essendo molte e andando a incidere sul calendario 

scolastico)(ALL. 5) 

 

5. ADEMPIMENTI DI FINE A.S. (ALL. 6) 

Il Vicario illustra il file relativo agli adempimenti, che viene proiettato. 

Si raccomanda, in particolare: 

• di fare attenzione all’indirizzo di posta elettronica cui vanno inviati i documenti 

• di titolare nel modo corretto i file, per facilitarne l’archiviazione 

• di rispettare quanto richiesto di inviare in formato zip 

• di riguardare il Registro elettronico individuale e di sistemarlo adeguatamente, in modo 

che i file in pdf generati siano intellegibili e comprensibili 

 

6. CORSI DI RECUPERO ESTIVI (ALL. 7) 

 La prof.ssa Imperatore presenta il file relativo ai corsi di recupero, ricordando gli adempimenti 
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previsti per le famiglie, i docenti e i CdC. Si specifica che i corsi di recupero, compatibilmente con 

le risorse economiche assegnate, verranno organizzati per i voti pari o inferiori al 4, mentre per i 5 

verrà assegnato lo studio individuale (entrambi vanno spuntati nell’apposita sezione di 

Mastercom). Viene ricordata la procedura che coinvolge le famiglie nella scelta dei corsi di 

recupero da attivare. Per lo sportello disciplinare sarà necessario reperire docenti interni. Il DS 

approfitta per ricordare: 

• che i docenti a t.d. diano la propria disponibilità se vogliono rientrare in servizio per la prova di 

recupero e per lo scrutinio 

• che il prossimo a.s. tutti i gestionali dei Registri elettronici si organizzeranno per inserire una 

specifica sezione dedicata all’alternanza scuola-lavoro 

Non ci sono osservazioni da parte dei presenti 

 

7. SNV – CAF (ALL.8 e ALL. 9) 

Vengono proiettate e presentate dal prof. Baragiola, come Responsabile dell’AV, le slide di sintesi 

allegate al presente verbale. Intervengono: 

• la prof.ssa Rossi, responsabile dell’azione di miglioramento relativa al PdM di SNV “Una 

didattica efficace per il successo scolastico (risultati scolastici/risultati nelle prove 

standardizzate nazionali)”, per le richieste agli ambiti in merito ai quesiti da inviare per i 

test di ingresso/uscita 

• la prof.ssa Leoni per presentare una sintesi dei risultati relativi ai questionari di customer 

satisfaction. Si ricorda che i risultati completi saranno inseriti nell’Area CAF del sito 

dell’Istituto 

Il DS approfitta per ricordare che attraverso la rete dei Licei Musicali è stato aperto un tavolo di 

confronto da cui è emerso che i licei della regione con maggiori criticità sono quelli di Grosseto e 

Siena, per la mancanza di progettazione di un curricolo verticale con la scuola secondaria di primo 

grado. I licei invece maggiormente in linea con questa progettazione sono quelli di Arezzo e 

Livorno 

 

8. PROVE DI EVACUAZIONE (ALL. 10) 

Si ricorda l’obbligatorietà delle prove di evacuazione. 

 Viene proiettato il documento relativo al Servizio di Prevenzione e Protezione, soffermando in 

particolare l’attenzione su: 
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• organigramma Servizio di Prevenzione e Protezione, addetti antincendio e primo soccorso 

• prove di evacuazione: numero di prove previste e scopo delle stesse 

• allarme per lo sgombero dell’intero edificio (come sarà fatto nel nostro caso) e per lo 

sgombero parziale 

• abbandono dell’edificio (piantine) 

• zone sicure (punti di raccolta)per ogni edificio 

• flussi di uscita 

• modulo di evacuazione 

Domande e osservazioni da parte dei presenti: la prof.ssa Ramacciotti, referente della FS “Piano di 

gestione delle diversità/Alunni stranieri/Diverse abilità/Rapporti con enti per H”, chiede se nel 

documento è presente una parte specifica dedicata agli studenti disabili, essendo iscritti alunni 

con H sensoriale. Viene risposto che nella circolare informativa si daranno indicazioni perché 

assieme agli studenti che aprono e chiudono la fila vengano individuati studenti-tutor per aiutare i 

compagni everranno informati i Coordinatori dei CdC che ospitano gli studenti segnalati. 

 

9. COMITATO TECNICO SCIENTIFICO (ALL. 11) 

 Si ricorda che nell’a.s. 2011-2012 era stato istituito il CTS, cui tuttavia i componenti esterni hanno 

scarsamente partecipato in modo attivo. Lo scorso a.s. il CTS, rinnovato, non è stato attivo. Nel 

presente a.s., considerata l’importanza del Comitato richiamata nella L. 107/2015, anche ai fini 

dell’alternanza scuola-lavoro (necessità co-progettazione percorsi di alternanza), è stato costituito 

il nuovo CTS, di cui si ricorda la composizione (si tratta di organo paritetico). 

 Delibera CTS e composizione: delibera all’unanimità (contrari nessuno, astenuti nessuno) 

 

10. VARIE E EVENTUALI 

Niente da segnalare 

 
La seduta è sciolta alle 18.30. 
 
  Il Segretario                                 Il Presidente 
David Baragiola  Daniela Giovannini  

 

 


